Hallo, liebe 9er!
diese Woche kann ich nur Aufgaben aus dem Fundus liefern und auch keine Videos fiir euch.
Das Arbeitsaufkommen ist zurzeit sehr hoch. Nichts desto trotz konnt ihr euch gerne melden

und Fragen, im Video der Schilervertretung wurde aufgefordert Kontakt zu halten.

So, diese Woche: Prozentrechnung extreme

Fundus (lateinisch fiir ,Boden® oder
»Grund") bezeichnet: eine Sammlung

Haltet euch an ein festes Schema, etwas so: 2.8. eine Sammiung von Aufgaben

Der Preis einer Ware wird um 2.,5% erhoht.
Der alte Preis der Ware betrug 44 €.

T AL . . £ 2 ss p
Um wie viel € wird der Preis erhoht?

Es geht immer um Grundwert (G), Prozentsatz(p%) und Prozentwert(W) mit dem
Zusammenhang:

Aufgabe lesen (Wieso denke ich jetzt gerade an Frau Scheerer. ©)

gegeben: p=2,5% und G=44€
gesucht: W (Preiserh6hung)

Rechnung: Wzl%O-G =%-44= 1,10€

Antwort: Der Preis wurde um 1,10€ von 44€ auf 45,10€ erhoht.

(Schon wieder denke ich bei vollstandig formulierten Antwortsdtzen an Frau Scheerer. ©)

Achtung: Wenn p oder W gesucht sind, Werte einsetzen und evt. umstellen. ®
Bleiben also weitere 30 Aufgaben fiir euch:

Teilt euch die Aufgaben (iber die Woche ein.
30 Aufgaben geteilt durch 5 Tage macht 6 Aufgaben pro Tag. Ich bin ein Fuchs!

Unten auf der Seite findet ihr die Lésungen zum Abhaken.

LG, Dr. Jintgen

Die Anweisungen sind identisch Teams, emathe.info und Gber die Schulhomepage.
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% Vermischte AUfgaben

Zur Kontrolle: Die Losungen findest du unten auf der Seite. Trage darunter die Auf; gabennummern ein

Der Preis einer Ware wird um 2,5% erhoht. v Susanne erhilt im 2. Ausbildungsjahy eine
Der alte Preis der Ware betrug 44 €. Vel'gUlglwg von 625 €. Davon spart sje
Um wie viel € wird der Preis erhoht? monatlich 100 €. . ;

Wie viel Prozent ihrer AUSblldu“gsvergutuH
Das neue Modell einer Waschmaschine ist spart Susanne monatlich? g
45 € teurer als das alte Modell. Das alte
Modell kostete 500 €. Bei einem Sonderverkauf wird der Prejg fiir
Um wie viel Prozent ist der Preis fiir das neue einen Drucker um 15% ermiBigt.
Modell erh6ht worden? Das ist eine Ermafigung von 36 €.

. Wie viel € hat der Drucker vorher gekoster?
In einem Supermarkt erhalten die Kassiere- '

rinnen 0,4 % Umsatzbeteiligung. Frau Kersten v Susanne erhilt nach ihrem Geburtstag 6€
erhilt eine Priimie von 30,72 €. mehr Taschengeld. Bisher erhielt sie 40 ¢

Wie viel € hat Frau Kersten eingenommen? Um wie viel Prozent ist das Taschenge]d
: erhoht worden?

Beim Transport von 250 Porzellantellern

wurden 12 Teller zerbrochen. In der Klasse 6 a sind 10 Midchen.

Wie viel Prozent der Teller wurden zer- Das sind 40% der gesamten Schiilerzah],

brochen? Wie viele Schiiler hat die Klasse?

Sommerschlussverkauf!

Frau Adams zahlt 384 € Miete.
Das sind 24 % ihres Einkommens.
Berechne das Einkommen von Frau Adams,

Der Preis fiir ein Sommerkleid wird um 28 %
erméBigt. Bisher kostete das Kleid 150 €.
Um wie viel € wurde der Preis des Kleides

ermaBigt? (ﬂ Ein Patient muss 32% einer Zahnarztrechnung

v Bei einem Sturm entstand ein Schaden sel.bSt.szag ler(ll' Erzzahlrlllt ; 4,30 & .
von 1400 €. Die Versicherung erstattet 910 €. Wie yiel€hatder Zahnarzt betechnet?

Berechne die Erstattung in Prozent. 19 von 25 Schiilern einer Klasse haben

1 Herr Heinze méchte ein neues Auto kaufen, an einem Computerkurs teilgenommen.
das 21100 € kostet. Sein Handler bietet ihm Berechne den Prozentsatz.
ein Sondermodell an, das 15% weniger kostet.

Wie viel € kann Herr Heinze sparen? Ein Héndler gibt bei Barzahlung einen Preis-

nachlass von 3%. Der Listenpreis fiir eine

Nach einer Preiserhthung ist der Preis einer Stereoanlage betriigt 780 €.
Ware um 8% gestiegen. Wie viel € kann ein Kunde bei Barzahlung
Berechne den alten Preis der Ware, wenn sparen?

die Preiserhohung 10 € betrégt.
v Von 320 Schiilern der Goetheschule haben

Eine Ware kostet 320 €. Der Preis wird 272 Schiiler die Verkehrspriifung bestanden.
um 11,20 € erhoht. Wie viel Prozent der Schiiler haben
Um wie viel Prozent wird der Preis erh6ht? die Priifung bestanden?
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Prozent-und Zinsrechnung
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Zui K()"m’”e Liag en auf der Seite unter den Losungen die Aufgabennummern ein.

Eine Ware kostet 350 €.
4 per Preis wird um 14% erhohyt.

a)Um wie viel € wird der Prejg erhoht?
b)Bereclme den neuen Preis,

Ein Schrank kostete bisher 2 600 €.
Der Preis wird um 12% ermifigt.
a) Berechne die ErmiBigung in €.
b) Berechne den neuen Preis.

4 e i Bei einem Sturm entstand ein Schaden
Der Preis wird um 3% ermifigt. von 1400 €
a) Um wie Vlgl € wird der Preis ermiBig? Die Versicherung erstattet 910 €.
b) Berechne den neuen Preis, a) Berechne die Selbstbeteiligung in €.

b) Berechne die Selbstbeteiligung in Prozent.
4 Der Preis einer Ware wird um 7 € erhoht.

Der neue Preis betréigt 32 €. Der Verkaufspreis einer Ware setzt sich aus
a) Berechne den alten Preis. dem Selbstkostenpreis plus dem Gewinn
b) Um wie viel Prozent wird der Preis fiir zusammen. Ein Kaufmann verkauft eine Ware
die Ware erhoht? mit einem Gewinn von 60 €. Das sind 2,5%
des Selbstkostenpreises.
Der Preis einer Ware wird um 3 € erhoht, a) Berechne den Selbstkostenpreis.
Das sind 4 % des alten Preises. b) Berechne den Verkaufspreis.

a) Berechne den alten Preis

b)Berechne den neuen Preis. Familie Berg hat ein monatliches Brutto-

einkommen von 4 200 €. Nach Abzug

aller Abgaben betrigt ihr Nettoeinkommen
3108¢€.

a) Wie viel € zahlt Familie Berg an Abgaben?
b) Wie viel Prozent ihres Bruttoeinkommens

Neben der Miete fiir ihre Wohnung muss
Familie Kranz monatlich 180 € Neben-
kosten zahlen. Die Nebenkosten werden jetzt

um 15% erhoht. -
a) Wie viel € muss Familie Kranz jetzt fiir 22N Boat i shadbeny
die Nebenkosten mehr bezahleﬁ? v Nach einer Gehaltserhohung verdient
b) Wle viel € muss Familie Kranz jetzt Herr Gokhan 2 442 €.
insgesamt bezahlen? Vorher verdiente er 2400 €.
a) Berechne die Gehaltserhdhung in €.
Der Beitrag fiir eine Haftpflichtversicherung b) Berechne die Gehaltserhohung in Prozent.
wird um 1,25% erhoht. Das sind 5,50 €.
a) Berechne den alten Beitrag. Durch eine verbesserte Wirmeisolation wur-
b)Berechne den neuen Beitrag. den in einem Einfamilienhaus in einem Jahr
8% Heizol eingespart, das waren 684 | Heizol.
Ein Heizoltank ist zu 80% gefiillt. a) Wie viel Liter Heizol wurden im Jahr zuvor
Es fehlen 152 Liter. verbraucht?
a) Wie viel Prozent fehlen? b) Wie viel Liter Heizol werden ; jetzt jahrlich
b) Wie viel Liter fasst der Tank? bendtigt?
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